

# 第110届糖酒会将全面转型升级 创新推出“展、会、城、节”四大板块

第110届糖酒会将于2024年3月20日-22日在中国西部国际博览城和成都世纪城新国际会展中心举办。记者昨日获悉,本届糖酒会将全面转型升级,创新推出“展、会、城、节”四大板块,打造全球标杆性消费类城市节日,引导来蓉客商与成都各行业及市民“过完春节过春糖”。一座城市和一场盛会的牵手,是由相似的发展方向所吸引,并随之催生出生互互惠利的默契,糖酒会和成都正是如此。这届糖酒会再次提到了“升级”,关注到了助推成都乃至整个食品酒类行业在促进消费、激发经济活力方面取得“开门红”,在这些创新与努力背后,折射出糖酒会正积极求变、城市会展经济正借力蓬勃发展。

## 三大升级 11大展区14个特色专区 展会更国际化服务更优质

作为国内食品和酒类行业人士瞩目的行业盛事,糖酒会一向是行业的“风向标”与“晴雨表”。2023年4月12日-14日,第108届全国糖酒会在成都举办,展会共有6517家国内外知名食品和酒类产品参展,展商展品来自42个国家和地区,展出面积达32万平方米,观展人数38.6万人,规模创历届之最。值得关注的是,第110届糖酒会展览总面积32万平方米,总体规划11大展区,细分设置14个特色专区。在世纪城新国际会展中心,将设置传统酒类、饮品及乳制品、包装及供应链三大展区,并在其中细分酱酒、清香酒、川酒、保健酒、茶饮、乳制品及冰淇淋、中国白酒金三角产业链7个特色专区。第110届糖酒会将展览品质

面迎来三大升级。一是更加“国际化”,在西博城葡萄酒及国际烈酒展区和进口食品展区,截至目前,法国、阿根廷、加拿大、意大利、西班牙、葡萄牙、德国、格鲁吉亚等国家和地区已确认将在酒展展区以政府或商协会组团形式参展,韩国、泰国、新加坡、印尼、马来西亚、加拿大等国将在食品展区组团参展;二是开辟乡村振兴主题区,联合头部电商举办乡村品牌节,带动相关区县特色产业;三是打造更优质的服务体系,系统加强展会功能区建设,着力提升到客商出行、进场、餐饮等服务体验。汇聚行业价值,搭建行业思想交流平台,第110届糖酒会还将围绕酒类行业关键领域与热点话题,在天府国际会议中心打造“CFDF30人论坛”“糖酒蓉耀”第110届全国糖酒会颁奖典礼暨开幕盛典、CFDF全球食品饮料发展大会、全球酒商大会等数十场丰富多彩的行业活动,邀请上百位业内专家和企业领袖进行思想交流、信

## 展城融合 打造“全国糖酒会音乐节” 将展览盛会延伸为城市盛会

会展关联性高、外向性高,在撬动产业升级、促进消费增长、推动区域经济发展中的作用显著。据糖酒会组委会统计,第108届全国糖酒会会前和会期,数十万客商进入成都,有效拉动了成都市第三产业消费市场。去年4月6日-13日,成都酒店总客流量325万人次,较2022年同期增长约1980%。酒店预订量292.8万单,较2022年同期增长712.3%,彰显了全国糖酒会带动举办城市消费的强大拉动作用。本届糖酒会将充分践行“展城融合”发展理念,在糖酒会举办前及开展期间,以客商聚集酒店为中心,以“糖酒会天下”为主题,开展主题市集、美

食节、购物节、美消费、旅游节等一系列融合活动,为成都加快建设夜经济、首店经济,建设国际消费中心城市增添新动力、注入新内涵。据规划,目前规划的活动包括:锦江区的“欢乐糖酒荟-锦江春醉”系列活动、高新区的“全国糖酒会潮流生活节”、武侯区的“新十二月市·武侯春日潮流集”系列活动、金牛区的“新酒饮嘉年华”、青白江区及郫都区第110届全国糖酒会产业推广活动等。当会展业与城市发展相互协调、相互促进时,会展业和城市之间的发展才能更加高效。市博览局相关负责人表示,作为综合性极强的产业,行业中一直有“办好一个展,带活一条链”的说法。“城市每举办一场大型展会,链条的每一环都会在交流中进步,办得多了,环境也就趋于成熟。”信息流、资金流、商贸流等加速流动,助推新技术推广和生产效率提升。成都日报锦观新闻记者 孟浩

## 力争参与人次突破1200万 四川省第六届全民健身冰雪季启动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 文/图)1月6日,以“欢乐冰雪,共创未来”为主题的四川省第六届全民健身冰雪季活动在广元市曾家山滑雪场启动。四川省全民健身冰雪季活动是2019年四川省体育局在推动冰雪运动“南展西扩东进”战略背景下,积极响应国家“带动三亿人参与冰雪运动”号召,推出的一项冰雪项目品牌赛事活动。截至2023年,前5届活动参与人数累计已超3000余万人次,在广大冰雪爱好者中积累了良好的口碑。2024年,冰雪季推出了四川陆地冰壶大众邀请赛、平行大回转滑雪大众邀请赛、川渝滑板碗池大众邀请赛、短道速度轮滑巡回赛、川渝亲子滑雪嘉年华、青白江区及郫都区第110届全国糖酒会产业推广活动等在内的7项大众

类赛事、4项大众亲子类活动、4项大众类普及活动以及冰雪推广大使选拔活动、明星教练冰雪知识分享、线上冰雪知识问答、“IP形象(吉祥物)设计”线上征集等线上互动类活动,在扩大活动参与覆盖面的基础上,构建多层次、常态化的全民健身冰雪活动体系。未来4个月,成都、自贡、泸州、绵阳、广元、乐山、南充、眉山、达州、雅安、巴中、阿坝、凉山等市(州)将根据不同地域、不同人群特点有针对性地开展不同形式的冰雪赛事活动。四川省体育局相关负责人表示,今年的四川省全民健身冰雪季活动将力争实现线上线下活动参与量突破1200万人次,打造全民开放的体育新场景,满足广大群众多元化的冰雪消费需求,为四川冰雪运动的普及和推广提供更强有力的支持和保障。



## 澳网亚太区外卡赛将落户成都

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈浩)作为网球四大满贯赛事之一的澳大利亚网球公开赛将在今年1月14日至1月28日举行,四川女网三朵金花将征战新赛季的第一项大满贯赛事。王雅繁征战女单,郭涵煜/蒋欣玳出战女双。澳网与成都一直有着缘分,成都妹子郑洁、晏紫就是2006年在澳网为中国网球实现了历史性突破,而今年澳网亚太区外卡赛也将落户成都。网球是成都的一张体育名片,特别是近年来“成都网球季”的不断发展,已经成为每年亚洲赛季极具地域文化特色的网球季。ATP成都公开赛和国际网联世界巡回赛青少年年终总决赛在2023年悉数回归,让网球运动在成都再次插上了翅膀。新春伊始,新赛季澳网即将开始,参赛名单也陆续确定。女单方面,由于捷克名将穆娃娃宣布因为手腕伤势退赛,四川网球队的王雅繁此前在替补名单中排名首位,也因此成功递补进入澳网正赛,这也是她第5次出战澳网正赛的比赛。女双一直都是四川女网的重点项目,郭涵煜/蒋欣玳在2023年11月日本高崎举行

的ITF100K级别比赛中夺得女双冠军,提前锁定了2024年澳大利亚网球公开赛的女双参赛席位,这也将是她们第一次在大满贯正赛中搭档出战。25岁的郭涵煜与24岁的蒋欣玳,在过去的几年里表现抢眼,尤其是中国赛季她们拿下了广州站女双冠军和宁波站女双亚军,已经初步具备与世界一流女双组合争锋的实力,也期待两人能够沿着前辈郑洁、晏紫的脚步,在墨尔本公园打出属于自己的一片天。2024年成都与澳网的缘分又将增添新的一笔,澳大利亚网球公开赛亚太区外卡赛今年将落户成都,众多网坛高手将在成都向澳网发起冲锋。外卡赛将发出男单、女单、男双、女双的外卡。对于今年将在成都举行澳网亚太区外卡赛,中国网协副主席、成都妹子郑洁表示:“这项比赛其实对于亚洲年轻一代的球员来说是非常难得的一个机会,因为在网球运动员的心中,大满贯就是最神圣的殿堂。要想入围正赛,你得全年的世界排名排在前100位。对于年轻球员来说,多了一个进入大满贯的机会。”

## 2023年四川省工业旅游示范基地名单公布 成都两地入选

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲)1月6日,记者从四川省经信厅获悉,2023年四川省工业旅游示范基地名单已公布,全省共14个人选。其中,成都两地入选,分别是成都水井坊博物馆、成都传媒旗下东郊记忆;成都国际时尚产业园。成都水井坊博物馆是以传统工业遗址和酒文化为展示主题的民办博物馆,堪称中国白酒历史上的一部无字史书,一直记录着中国浓香型白酒的酿造历史和技艺,以发展的态度对文

物、文化、文明进行保护利用和传承。另外一家人选的基地成都传媒集团旗下东郊记忆,成都国际时尚产业园,是在原成都国营红光电子管厂旧址上改建而成,如今已成为一处国际时尚产业园区。目前园区已入驻万声音乐、华星兄弟、繁星戏剧村、合纵音乐集团、帝视特、梦田等400余家企业,业态涵盖时尚设计、音乐艺术、展览演艺、娱乐体验等门类,年均举办各类活动1000余场,接待游客逾50万人次。

## “小寒”至严冬始 成都15日前后将降雨降温

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王静宇)1月6日4时49分,迎来小寒节气。“小寒”与冬季“数九天”中的“二九”“三九”相交,因此,进入“小寒”也意味着严冬开启,一年中最冷的时候到了。常年此时,我国大部分地区天寒地冻,陆续进入“一日更比一日冷”的时段。但是今年却有些不同,小寒节气期间,虽然冷空气活动十分频繁,但目前来看风力普遍不强,未来10天,全国大部气温还将是偏高的状态。成都市气象台也将我市天气情况总结为:多云为主,气温小波动。昨日,我市部分地区出现了短时阳光,在阳光的加持下,截至16时,最高气温达到了16.4℃,“小寒”不寒。根据最新气象资料分析,今日起这三

天天气平稳,气温波动不大。今日白天,我市以阴天为主或有点烘烘太阳,早晚西部山区有分散小雨。之后两天云量略有减少,转为多云间阴天,最高气温依次为15℃、17℃、8日夜间西部山区有分散小雨。本周整体情况来看,以阴天间多云天气为主,早晚多分散小雨。周平均气温8.5℃左右,较历史同期偏高;周总降雨量0.5~2.0毫米,接近历史同期。此外,据成都市气象台首席预报员牛金龙透露,15日前后开始,会有持续气温下降过程,全市平均气温将由显著偏高逐渐转为正常或偏低,在气温下降的同时,可能还会伴随有分散降水的出现,体感更冷,需多多注意防寒保暖。

# 成都26个“蓉漂驿站” 已服务9万多名青年人才



学人住过该青年人才驿站。据她介绍,在驿站周边几百米的位置还配套建有青年人才之家,为来蓉、在蓉高校毕业生提供相关服务,提供就业指导、就业信息发布、人才交流等更细致的线下服务。记者了解到,除青年人才驿站建设外,成都进一步完善以保障性租赁住房、人才公寓和租赁补贴等为主体的青年住房保障体系,住宅类用地供应计划优先用于保障性租赁住房,按需应保尽保,年均筹集建设保障性租赁住房6万套(间),根据重大项目、重点企业配套需要和人才安居需求合理规划建设人才公寓,符合条件的青年购买人才公寓可按规定享受优惠政策,年均发放公租房租赁补贴7000户。

## 助青年圆梦 解决创业青年资金困境

近年来,成都开展创业青年分享沙龙、直播助农等活动,帮助创业青年分析行业趋势、宣传推广农产品等,广泛培育青年电商人才。同时,围绕青年创业项目金融服务需求,推广“青创计划”“蓉易贷·蓉青贷”等,着力解决创业青年在自主创业的成长初期,利润低、资产轻的贷款困境。“在外闯荡久了,来蓉之后,再无漂泊。”对李鑫来说,2023年是他正式成为“蓉漂”的第一年。毕业后他通过校招进入了某大厂工作,但长年累月的技术支持工作让他感到疲惫,“有一

次我休假去甘孜,躺在辽阔的草地上,突然对幸福有了更深的期待,就搜索了一下‘中国最具幸福感的城市’,眼前浮现的‘成都’两个字改变了他的生活。据李鑫介绍,来到成都后,他和朋友在武侯区青年创业园创立了四川睿智行科技有限公司。园区提供免房租物业的孵化服务,大大地节约了‘从0到1’的创业成本。“创业初期,最大的困难就是缺乏资金和优惠政策。”据园区相关负责人介绍,在园区成立之初,就针对初创企业面临的困难问题进行了系统梳理,随着创业政策的不断调整,青创园聚焦“场地扶持、政策扶持、园区服务”,帮扶青年大学生创业成功。成都日报锦观新闻记者 陈秋好

## 为青年“筑巢” 打造“蓉漂”温暖“落脚点”

在成都市成华区建设路附近,一家青年人才驿站已经运转了近7年时间。“人才驿站是青年来成都的第一站。”成华区青年人才驿站管理员沈娟说。2017年以来,她送走了一批又一批来自全国各地的有志青年,见证他们在这里相聚,从这里出发,满怀信心地踏上了逐梦成都的旅途。“除了基本的人住服务外,我们结合青年来蓉的需求,提供了很多‘增值服务’。”沈娟告诉记者,“比如,青年如果感到不适有就医需求,可能他们对医疗资源、就医区域等情况不了解,就会延误就诊。而我们会尽最大努力第一时间让他们得到就医服务。”据悉,成都率先推行“先落户后就业”“先安居后就业”,打造26个“蓉漂青年人才驿站”,为9万多名青年人才免费提供入住,成为许多“蓉漂”的温暖“落脚点”。“作为我了解都江堰这座城市的窗口,青年人才驿站不仅提供入住服务,还有相对独立的主题空间,适合学习、办公和休闲的区域。”前不久,西部计划志愿者曾悦趁着在都江堰市办事的空隙,回访了设在华西饭店的青年人才驿站。去年7月,她和同

# 首届中国国际象棋棋王赛开赛

中国国际象棋协会主席叶江川:为成都培养“世界棋后”我愿意出力

首届中国国际象棋棋王赛6日在成都揭开序幕。世界棋王丁立人在夺冠半年多后首次复出参赛,他在开幕式后表示,“还是下出自己满意的对局吧。希望2024年开个好头。”首届中国国际象棋棋王赛是成都首创的一项国际象棋大赛,也是2024年第一项国内重要赛事。国内等级分排名前五位的是丁立人、韦奕、余泱漪、王皓、卜祥志均将登场。在去年夺得国际象棋世界冠军后,丁立人因为身体原因休战了半年多,这回来成都是复出第一战。第二次来成都的丁立人对成都感受不错,“特别有生活气息,我昨晚从窗子看楼下还是很热闹的,人声鼎沸。”毕竟是刚复出,丁立人在谈到比赛目标时略微保守,希望能为2024年开个好头,争取过第一轮。2023年,中国国际象棋棋手共获得9项世界大赛冠军。丁立人成为国际象棋历史上第17位世界冠军,实现中国国际象棋“四步走”战略任务。

居文君成功卫冕女子个人世界冠军,成为继谢军、侯逸凡之后第三位四度夺取女子个人世界冠军的中国棋手。中国队在杭州亚运会上共获得3枚金牌,侯逸凡、谭中怡、朱锦尔和翟墨组成的中国女队获得女子团体金牌,朱锦尔获得女子个人金牌,韦奕获得男子个人金牌。国家体育总局棋牌运动管理中心国际象棋部主任任红卫表示,“棋城”成都文化氛围浓厚,“成都先后举办过世界女子国际象棋团体锦标赛、国际棋联女子大奖赛、亚洲国际象棋个人锦标赛等多项高规格、高品质赛事。在竞技方面,成都成绩也很好,2022年许翔宇、李荻与其他两位棋手代表中国获得世界团体锦标赛冠军,2023年李荻获得全国个人锦标赛甲组冠军。”她表示,本次比赛充分体现成都市对国际象棋事业的大力支持,希望成都为促进体育强国建设和文化强国建设贡献更多力量。

## 叶江川与成都的深厚缘分

他是国际象棋特级大师;他是教练,帮助中国第一位世界“女子棋后”谢军创造历史,后来又帮助许昱华和侯逸凡先后登上了“世界棋后”的宝座。6日上午,中国国际象棋协会主席叶江川接受了成都日报锦观新闻记者独家专访。当被问到是否考虑在成都培养一位“世界棋后”时,已经64岁的叶江川笑言:“如果有需要,我也可以出力。”叶江川与成都有着深厚的缘分,他说,“在我的印象中1978、1979年就来到成都,我当时来成都和成都队一起训练。后面也来过成都很多次参加全国比赛。”如今叶江川因为首届国际象棋棋王赛再次来到成都,对于为何这项创新赛事能够落户成都,他说:“这说明了成

都的国际象棋蓬勃发展,咱们还产生了世界冠军。这项赛事的举办同时也是对中国国际象棋的一个贡献,这个比赛会促进中国国际象棋的发展,也会促进成都国际象棋的发展。”最近几年,在成都举办的围棋、象棋比赛越来越多,国际象棋比赛相对较少,首届国际象棋棋王赛也是成都时隔6年后再次举办的国际象棋全国大赛。叶江川表示,“我的印象中成都还是进行了很多国际象棋的活动和比赛,比如世界女子团体赛。”2023年,成都棋手许翔宇和李荻跟随中国队夺得世界男团冠军,成为世界冠军,叶江川说:“他们都非常优秀,当时也没想到他们能拿冠军,这也体现了成都国际象棋具备非常高的水平。”成都日报锦观新闻记者 陈浩